
ATA DA 88ª (OCTAGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 13/02/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da 

Bíblia.       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu 

ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 06/02/2023 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. Correspondências recebidas pela Câmara: 

Ofício da Polícia Militar de Botelhos comunicando o afastamento 

/aposentadoria do Tenente PM Flávio Keiler dos Santos, 

respondendo pelo 1ª Pelotão de Botelhos o Capitão PM Wilson 

Marfório Mendes. Ofício da Assembleia Legislativa de Minas 

Gerais agradecendo a parceria da Câmara no Projeto Parlamento 

Jovem 2; Ofício 02/2023 do Poder Judiciário do Estado de Minas 

Gerais informando sobre audiência de instalação de Correição 

ordinária dia 16 de fevereiro; Ofícios Executivos 05 a 22/2023 em 

resposta a pedidos e questionamento dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 06/2023 – NOMEIA COMISSÕES DE 

ANÁLISE DOS PROJETOS DE HOMENAGENS EM 2023 - 



Lidos os projetos e as respectivas justificativas e também pedido 

de urgência especial apresentado pelo vereador Wellington; 

submetido o pedido de urgência à aprovação do Plenário o mesmo 

foi aprovado por todos, sendo nomeado o vereador Valdevino 

como relator especial aos projetos. O sr. Presidente suspendeu a 

reunião por cinco minutos para elaboração do parecer escrito do 

relator; decorrido o prazo, os vereadores retornaram aos seus 

lugares e o secretário fez leitura do parecer favorável do relator aos 

Projetos. O sr. presidente então submeteu os projetos a discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única e individual, os 

projetos foram aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgada a Resolução nº 01/2023.   PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS CONCEDENDO PRÊMIO 

MULHERES DE EXPRESSÃO 2023: 07/2023 – Valquene 

Michelle da Silva Ferreira – vereador Ronyelle Ribeiro de Souza; 

08/2023 –vereador Wellington Fernando da Silva; 09/2023 – 

Roseli de Souza Fernandes Becker-  vereador Charlles Ferreira da 

Silva; 10/2023 – Alessandra de Souza Ramos – vereador Felipe 

Eduardo Begalli; Maria Rita do Lago Dias – vereador Jefferson; 

11/2023 – Terezinha de Jesus Figueiredo Franqui – vereador 

Marcus Vinícius; 12/2023 – Lúcia Helena Marques Matias – 

vereador Valdevino; 15/2023 – Adriana de Fátima Piva Kherlakian 

– vereador Luís Antônio. Lidos os projetos e as justificativas, 

encaminhados ao estudo e parecer das Comissões Especiais para a 

próxima reunião, quando serão discutidos e votados. PROJETO 



DE LEI Nº 14/2023 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (R$ 50.000,00). 

Lidos o projeto e a justificativa e também pedido de urgência 

especial apresentado pelo vereador Ronyelle; submetido o pedido 

de urgência à aprovação do Plenário o mesmo foi aprovado por 

todos, sendo nomeado o vereador Charlles como relator especial ao 

projeto. O sr. Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos 

para elaboração do parecer escrito do relator; decorrido o prazo, os 

vereadores retornaram aos seus lugares e o secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator ao Projetos de Lei 14/2023. O sr. 

presidente então submeteu o projeto a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única e individual, o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Jefferson: ao Prefeito, solicitando força tarefa para 

recuperação das estradas rurais, requerimento endossado pelos 

vereadores Valdevino e Felipe. Vereador Charlles, solicitando 

entrega de Moção de Aplauso ao Tenente PM Flávio Keiler dos 

Santos, pelos relevantes serviços prestados à Segurança Pública no 

Município de Botelhos. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

questionando quando será feita adequação ao piso da enfermagem; 

requerimento endossado pelos vereadores Luís Antônio, Felipe e 

Leandro. INDICAÇÃO, vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

sugerindo entrega de medicamentos na Farmácia Municipal 

também para pacientes com receita de médicos particulares, desde 



que a pessoa tenha cadastro no SUS e Sistema de Saúde Municipal. 

MOÇÃO DE APELO do vereador Marcus Vinícius, solicitando 

por melhorias nas estradas rurais.   REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Wellington,1-) ao Prefeito, solicitando 

colocação de dois caminhões de pedras no bairro São José, entre a 

Igreja dos Santos Reis e Torrefação de Café. 2-) aos servidores do 

Canil Municipal, parabenizando pelo excelente trabalho que vêm 

desenvolvendo no Canil Municipal, visto que o local está muito 

bem cuidado, limpo e organizado, endossado pelo vereador Luís 

Antônio. Vereador Leandro, ao Prefeito, questionando o porquê 

dos canais de TV como Globo, SBT, Record, etc, não estarem 

funcionando na cidade. Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) 

solicitando que, após o período de chuvas, seja realizada perícia 

nas residências que ficam próximas dos ribeirões, pois segundo 

relatos de alguns moradores algumas residências estão em situação 

de risco.2-) solicitando colocação de um caminhão de cascalho no 

morro do Edson Duarte, sentido João Carlos Nogueira, em 

Palmeiral. 3-) solicitando que sejam estudadas maneiras de 

melhorar o transporte de alunos dentro do município, no sentido de 

que o transporte atenda o maior número de crianças possível; 

requerimento endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Luís 

Antônio. Ofício em nome da Casa, solicitando reforma e 

manutenção nos cemitérios de Botelhos e Palmeiral e também no 

Velório de Botelhos. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) 

solicitando agilização na publicação do Edital para inscrição do 



auxílio estudantil e também revisão da lei para que mais alunos 

sejam beneficiados. 2-) Solicitando valor mensal recebidos 

oriundos dos Royalts relativos à Represa de Palmeiral, e quais 

investimentos feitos com estes recursos nos últimos quatro anos; 3-

) relação eletroeletrônicos adquiridos com recursos no FUNDEB 

em 2022 e onde estes equipamentos foram alocados. Vereador 

Marcus também solicitou envio de ofício à Companhia de Reis 

Nova Geração, de Botelhos, parabenizando pela sua chegada em 

Botelhos. Vereador Luís Antônio, 1-) ao Prefeito, solicitando 

vistoria e reforma (colocação de blocos) na ponte que liga a Rua 

dos Gonçalves ao Bairro Ipê; endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 2-) ao Prefeito, solicitando informações a respeito da 

situação das doações/cessões de direito real de uso de quarenta e 

sete terrenos que foram sorteados no final de 2021; ofício em nome 

da Câmara. 3-) solicitando que seja revista a decisão da 

administração em não mais retirar galhos, móveis, pequenos restos 

de entulhos, pois as pessoas não têm um local adequado para jogar 

estes materiais e a Prefeitura recolhendo poderá dar uma destinação 

certa; ofício em nome da Câmara. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando vistoria nos imóveis que fazem divisa com o 

terreno onde vai ser construída a nova Creche Municipal, pois com 

o desaterro do terreno existe risco de desabamento de muros no 

local. Vereador Valdevino, 1-) ao DER, solicitando limpeza do 

mato das laterais da Rodovia LMG 880, trecho Botelhos/Palmeiral; 

endossado pelo vereador Wellington. 2-) à Operadora VIVO, 



solicitando melhorias no sinal de celular nos bairros rurais 

Sertãozinho, Pinhalzinho e também no Distrito de Palmeiral e em 

Botelhos; endossado pelo vereador Wellington. 3-) à CEMIG, 

solicitando poda de galhos de árvore localizada em frente ao Asilo 

de Palmeiral, visto que estão tampando a Lâmpada do poste e 

atingindo a rede elétrica; endossado pelo vereador Wellington. 

Vereador Charlles, ao Deputado Emidinho Madeira, solicitando 

inclusão do município de Botelhos no programa de cirurgia 

eletivas. Ofícios solicitados por cidadão através das redes sociais 

da Câmara: 1-) solicitando reforma da quadra do Nosso Lar do 

Distrito de Palmeiral. 2-) solicitando providências na Rua São José, 

visto que a enxurrada está levantando as pedras do calçamento da 

rua. Vereador Jefferson comentou que segundo informações, o 

Hospital teria direito a recuperação de tributos, que seria um valor 

bem alto, que irá procurar saber e na próxima reunião trará mais 

informações. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre sua Moção de Apelo, que espera que a Prefeitura 

tome providências com urgência, pois as estradas estão muito ruins 

e os moradores da zona rural estão sofrendo com esta situação. O 

vereador também comentou sobre a ponte perto do Supermercado 

Gonçalves, que já faz mais de uma que a mesma caiu e até hoje não 

foi refeita, que isto era lamentável.   Os vereadores agradeceram a 

Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 

forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 



Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 
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